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ВИДИ ТА ПРЕДМЕТ ДОСЛІДЖЕННЯ ЕКСПЕРТИЗ,  

ЩО ПРИЗНАЧАЮТЬСЯ ПРИ РОЗСЛІДУВАННІ КРИМІНАЛЬНИХ 
ПРАВОПОРУШЕНЬ, УЧИНЕНИХ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 
З початку розв’язання повномасштабної війни росії проти нашої країни 

значно збільшилось кількість воєнних злочинів. За даними Офісу 
Генерального прокурора України станом на 25.11.2022 року зареєстровано 
19111 злочинів проти основ національної безпеки (пособництво державі-
агресору, державна зрада, колабораційна діяльність, диверсія тощо) та 49203 
злочинів проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку 
(пропаганда війни, планування, підготовка, розв’язування та ведення 
агресивної війни, геноцид, порушення законів та звичаїв війни тощо) [1]. При 
розслідуванні зазначених злочинів експертизи відіграють значну роль серед 
інших засобів доказування. Судова експертиза є дослідженням на основі 
спеціальних знань у галузі науки, техніки, мистецтва, ремесла тощо об’єктів, 
явищ і процесів з метою надання висновку з питань, що є або будуть 
предметом судового розгляду [2]. Аналізом експертної практики збільшилась 
кількість видів експертиз, пов’язаних з розслідуванням вказаних вище 
злочинів збільшилась.  

Зосередимо увагу на видах та предметі дослідження експертиз, що 
призначаються при розслідуванні злочинів, вчинених в умовах воєнного 
стану. 

Експертиза зброї та слідів і обставин її використання. Об’єктами 
дослідження є вогнепальна зброя та боєприпаси; гранатомети, ракетно-
реактивна та ствольна артилерійська зброя, а також сліди зброї та її 
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застосування, ситуаційні обставини пострілу. Основними завданнями 
експертизи вогнепальної зброї та бойових припасів є: встановлення 
належності об’єктів до вогнепальної зброї або до боєприпасів; визначення 
виду, калібру, моделі, стану зброї, боєприпасів до неї та придатності їх до 
стрільби; приналежності об’єктів до частин вогнепальної зброї та ін. 
Основними завданнями дослідження слідів застосування зброї та 
ситуаційних обставин пострілу належать встановлення за слідами на кулях, 
гільзах конкретного екземпляра вогнепальної зброї; обставин, пов’язаних з 
використанням зброї або конструктивно схожих з нею предметів. Об’єктами 
дослідження експертизи гранатометів та ствольної артилерійської зброї є 
гранатомети реактивні та нереактивні, зенітно-ракетні комплекси, 
артилерійські гармати, міномети, протитанкові ракетні комплекси, реактивні 
системи залпового вогню тощо. Завданнями дослідження є встановлення їх 
належності до вогнепальної або ракетної чи реактивної зброї, визначення їх 
типу, марки, моделі, способу виготовлення та придатності для використання 
за призначенням [3].  

Вибухотехнічна, а саме  експертиза вибухових пристроїв, вибухових 
речовин і продуктів вибуху призначається із метою отримання відомостей 
щодо марки, конструкції, стану й інших фактичних даних про вибухові 
пристрої, вибухові речовини, бойові припаси, засоби підриву, обставини 
підготовки та вчинення вибуху, а також встановлення групової належності та 
єдиного джерела походження вибухових пристроїв у непошкодженому 
вигляді або за фрагментами (осколками). Основними завданнями експертизи 
є: визначення приналежності об’єкта до вибухових пристроїв чи боєприпасів 
та до якої класифікаційної групи він належить; визначення факту вибуху 
вибухового пристрою на місці події, виду вибуху, його потужності; 
визначення здатності пристрою викликати вибух та можливості здійснення 
вибуху цього пристрою у конкретних умовах; приналежність об’єкта до 
вибухових речовин або таких, що можна використати як компоненти для 
виготовлення порохових зарядів чи вибухових речовин, а також виявлення 
слідів і мікрослідів вибухових речовин і продуктів їх розкладу на предметах 
обстановки. 

Серед різновидів інженерно-технічних експертиз частіше за все 
призначаються такі, як інженерно-транспортна (залізнично-транспортна, 
автотехнічна), будівельно-технічна, дорожньо-технічна; пожежно-технічна, 
оціночно-будівельна, інженерно-екологічна. Будівельно-технічна та 
оціночно-будівельна експертизи вирішують такі основні завдання: 
визначення технічного стану інженерних мереж, будівель, споруд; причин 
руйнувань цих об’єктів або окремих їх елементів; визначення вартості 
ремонтно-будівельних робіт. Пожежно-технічна експертиза встановлює 
причини, умови та час виникнення пожежі; динаміку розповсюдження 
пожежі; обставин, що сприяли виникненню та розповсюдженню пожежі; 
умови, способи та засоби гасіння пожежі. 
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Товарознавча: обладнання, машин, сировини та споживчих товарів; 
автотоварознавча; військового майна, техніки та озброєння. 
Автотоварознавчою експертизою вирішуються питання ринкової вартості 
колісних транспортних засобів, їх складових; розміру вартості матеріальних 
збитків, заподіяних власнику транспортних засобів чи їх складових при їх 
пошкодженні. Товарознавчою експертизою військового майна, техніки та 
озброєння вирішуються такі завдання: визначення вартості об’єктів, що 
використовуються як військове майно; визначення типу, призначення, їх 
характеристик та властивостей; виробника, країни походження, року 
виготовлення досліджуваних об’єктів. 

Екологічна експертиза призначається для дослідження явищ, процесів і 
матеріальних об’єктів, пов’язаних із впливом техногенних факторів на стан 
екосистем, а також виявлення обставин виникнення негативного впливу на 
навколишнє природне середовище, оцінки наслідків такого впливу; 
визначення розмірів відшкодування збитків, завданих державі внаслідок 
порушення вимог природоохоронного законодавства; визначення розміру 
збитків від забруднення навколишнього природного середовища, 
пошкодження або знищення об’єктів рослинного та тваринного світу, що 
відбулося внаслідок ведення бойових дій і застосування військової техніки та 
озброєння [3]. 

Предметом дослідження військової експертизи є встановлення 
обставин, що призвели до настання тяжких наслідків під час дій військових 
формувань, а саме втрати озброєння, військової техніки, об’єктів державної 
влади й інфраструктури, загибелі людей та особистого майна громадян.  

Наведені нами експертизи проводяться державними науково-
дослідними експертними установами Міністерства юстиції України, а саме 
науково-дослідними інститутами судової експертизи та Експертною 
службою МВС України, а саме Державним науково-дослідним експертно-
криміналістичним центром та НДЕКЦ в областях. Крім того збільшилась 
кількість судово-медичних експертиз, що проводяться в експертних бюро 
Міністерства охорони здоров’я України, що пов’язано з багаточисельними 
втратами життя громадян України під час війни, їх захоронення у 
непризначених для цього місцях на тимчасово окупованій території. Після 
деокупації у місцях поховань, в тому числі масових, виникає необхідність 
огляду трупів під час ексгумації для встановлення причини смерті, 
отримання відомостей щодо характеру, ступені тяжкості прижиттєвих 
тілесних ушкоджень, механізм і час їх утворення та ін.  
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ЗАГАЛЬНІ ТЕНДЕНЦІЇ МЕХАНІЗМУ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ  

ЗА КОРУПЦІЙНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ 
 

Загальновідомим є той факт, що в 1991 році відбулася значна для 
нашого народу подія – відновлення Незалежності України. Уже в перші роки 
самостійного існування у світовому просторі правова система України 
почала наповнюватися провідними ідеями міжнародного юридичного 
співтовариства. В той же час, незважаючи на всі позитивні тенденції 
розвитку нашої вітчизни, вона також мала ряд недоліків, які 
пригальмовували її піднесення. Одним із таких пороків була корупція. Було 
проведено колосальну роботу, аби створити ефективний механізм боротьби з 
нею. Зокрема, прийнято ряд законів, таких як Закон України (далі – ЗУ) «Про 
запобігання корупції» [1], ЗУ «Про державну службу» [2], ЗУ «Про засади 
державної антикорупційної політики» [3]. Також було доповнено 
Кримінальний кодекс України положеннями, які стосувалися 
відповідальності за корупційну діяльність. Проте, не дивлячись на вказаний 
вище позитивний законотворчий результат, корупція нікуди не зникла, а 
навпаки почала все більше розростатися країною загалом та апаратом 
публічних службовців зокрема. 

На мою думку, аби визначити загальні тенденції механізму 
відповідальності за корупційні правопорушення, ми маємо використати 
положення Кримінального кодексу України, зокрема статей 191, 210, 262, 
308, 312, 313, 320, 354, 364-369, 410. Проаналізувавши їх, можемо 
виокремити наступні закономірності:  

1) Перш за все ми можемо згадати про існування взаємозв`язку між 


